Probabilites

Exercice 67 page 346

mLe tableau suivant résume des informations 4‘) (1’&_@2: & gc%us :

sur les utilisateurs d’'un site de téléchargement de
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musique. & Ealre M f)
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Age| Entre 18 et | Entre 31 et Plus de o
Statut 30 ans 50 ans 50 ans /‘-H— — X, ‘ o, U o o8
Gonne / © 0 4>

Abonné 021 021 0,03 S 3 @f—_@ d )
Occasionnel 0,36 0,14 0,05 ([ Orccatt ownef 0 @ o, 1Y o =y 5 55
1. Reproduire ce tableau et le compléter avec une 5k — 2 o D8*" '
ligne et une colonne « Total ». }Ja_r { 0; 2% 0,355 N @
2. On note A I'événement « I'utilisateur a 30 ans *0.0% - ‘2[ oo = - s

zil:)::‘t:ln‘s.. » et O I'événement « |'utilisateur est occa- % ::5 h v erc - LM), = Q _uhfm@lw em (jc Zom R
Décrire chaque événement suivant a l'aide d'une /ru(pig + .{L(H d?n ﬁ(ﬂ (A)= A -0,51-0,43
a
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3. A partir des événements A et O, écrire I'événe- ? alour it D&‘»&@O’hﬂ\c— i

ment « I'utilisateur a 31 ans ou plusetestabonné» = 4‘- (HQO) 12 ?)G .

puis donner sa probabilits. ) e P(U O ¢eff ?demw Z(. P.ulaehdw a endre [geﬁ 5?

0 oro OV el _a!
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3\ Uslenomed 2%t - A Mo s £(505 ) 20,2 10,08 - 0,2

Exercice 68 page 346

@ On considére le diagramme de Venn ci-dessous,

83300i& 3 Une expérience aléatoire. wngoas = S Lelimemen)d R (J\O’l\q&) el B( Jed

P(B) = 0,26
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» Determiner les valeurs de p et g. - (
G- A= (AN b
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done pz A_0 C2= 0,3€

dene p-038 & ¢=0,A45
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Exercice 74 page 347

m Dans une fromagerie, on vend des fromages de
vache (V), de brebis (B) et mixte, c’est-a-dire mélange
des deux laits (M). 40 % des fromages sont de vache,

contre 25 % de fromages de brebis.

Les fromages a pate cuite (C) représentent 50 % des
fromages de vache, 30 % de ceux de brebis et 65 %
des mixtes. Tous les autres fromages ont une?e‘a_t'e
non cuite.

On préléve un fromage dans cette boutique.

1. Recopier et compléter le tableau suivant a I'aide
des informations de I’éno

Lait
- Vv B M ToraL
Pate
¢ Mool oou'huyg 05005
c " 04b 475004298 04935
TorAL 01,‘-1 0,29039 A

2. Décrire chaque événement a I'aide d’une phrase,
puis calculer sa probabilité.

a.BUM b.BNC c.M
dvnc e.VvuC

¥ W NC)=-0,54 0k -0,20. -
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*?(Mc) = 032015 oe?s
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10,45 — 0,293 - O0.%



Droites

Exercice : Rappel :

(uelles sont les équations des droites (d; ) point de la droite de coordonnées en-
et (dz)? tieres.

(dz\_ 3 L%j:J) o4 ET @ %C,,,gmfu 'z?jimﬁ e
\ (dy @ (-") '(\3%‘%“)_ o,HJ
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Solution : m = SRt
i 3.
o La droite (di) n’est pas paralléle L'équatfon de la droite (di) est @y =
a laxe des ordmlu('c:_:; done son équa- % E.;, + 4
tion réduite est de la forme y = max + p. 3

+ La droite (ds) est paralléle & I'axe des
ordonnées. Elle coupe l'axe des abs-
cisses au point de coordonnées (4; 0).

Ille coupe 'axe des ordonnées an point
de coordonnées A{0; 1) done p = 1.

Pour déterminer m., on choisit un autre L'équation de la droite (d2) est = = 4.
——

Application : Lire les équations des droites suivantes :

(dy) a pour équation : \é ¥ lx g

(d2) a pour équation : Q- Y% r4
o s . A
(dg) a pour équation : g = iry; « A

Préciser les droites qui sont paralléles : dfl ” A}/

Cours



1. Equations cartésiennes d’une droite

1.1. Vecteur directeur d’'une droite

Définition 1. B

Un vecteur @ non nul est un vecteur
directeur de la droite (AB) si ¥ et AB
sont colinéaires. A =y

u
Autrement dit, un vecteur non nul est appelé /

vecteur directeur d'une droite lorsqu’il a la
méme direction que cette droite.

Remarque : Toute droite admet une infinité de vecteurs directeurs, tous colinéaires entre
cux.

( Définition 2. } N

Soit A un point du plan, ¥ un vecteur non nul.
La droite d de vecteur directeur i passant par A est I'ensemble des points M tels que AM et

i sont colinéaires.
A 7

{ Propriété 1. = ’

Deux droites sont paralleles si, et seulement si, un vecteur directeur de 'une est colinéaire
a un vecteur directeur de I'autre.
i J
Exemple : Soit A(1; 2), B(5; 4) et C(-1; 6).
La droite (AB) est-elle parallele a d, la droite passant par C et de vecteur directeur ﬁ'(:?) ?
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